
Fledermauskasten                                                              
 
Material: 
Dach: 10cm x 28cm 
Rückwand: 24cm x 40cm (inkl. Sägerillen 5mm tief, Abstand 2cm) 
Front: 24cm x 26,5cm 
Seiten: 9cm x 28cm (2x) 
Einflugleiste: 24cm x 3cm 
Brettstärke: 2cm 
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Bauanleitung: 
Zuerst die Seitenteile zu Recht sägen und die Rückwand mit den erforderlichen Sägerillen versehen. 
Anschließend werden die Seitenteile an der Rückwand angebracht. Die Einflugleiste an der Front 
ankleben und diese dann an die Rückwand setzen. Zum Schluss wird das Dach aufgesetzt.  
Da Fledermäuse empfindlich gegenüber Feuchtigkeit und Zugluft sind sollte der Kasten entsprechend 
präpariert werden. Zum zusammen kleben ist Weißleim gut geeignet. Der fertige Kasten sollte zudem 
mit Dachpappe überzogen werden, wobei darauf zu achten ist, dass die Stoßkanten des Materials 
nicht über den Stoßkanten der Holzbretter liegen. 
Die Sägerillen in der Rückwand sind notwendig, da die Fledermäuse an diesen Halt finden. Am besten 
werden sie eingefräst, oder zur Not mit einem Fuchsschwanz eingesägt.  
Den Kasten am besten in vier bis fünf Metern Höhe an einer Hauswand, in südlicher Richtung, 
anbringen. 
Da der Fledermauskasten nach unten geöffnet ist, fällt der Kot der Tiere  heraus. Dies hat den Vorteil, 
dass der Kasten gerade bei andauernder Belegung nicht gereinigt werden muss. Sollte dieser stören, 
kann man unter dem Kasten ein Brett anbringen, dass ihn auffängt. (Fledermauskot eignet sich 
nebenbei sehr gut als Dünger.) 



 


